Пример

Исходные данные:

площадь сельхозугодий – 1 000 га;

НДО 1 га пашни – 30 000 грн;

урожайность – 35 ц/га;

рыночная стоимость пшеницы без НДС – 400 грн/ц, кроме того НДС – 80 грн;

налоговые обязательства по НДС, начисленные при реализации пшеницы, – 2 800 000 грн (35 000 ц х 80 грн).

Сумма расходов, понесенных на выращивание пшеницы, у каждого предприятия разная (см. таблицу). 

На основании этих данных рассчитаем сумму налогов, которую каждое предприятие уплатит на той или иной системе налогообложения. 

(грн.)

	Показатели


	Предприятие А


	Предприятие Б


	Предприятие В



	1


	2


	3


	4



	Показатели деятельности



	Валовой сбор


	35 000 ц
(1 000 га х 35 ц) 


	35 000 ц
(1 000 га х 35 ц)


	35 000 ц
(1 000 га х 35 ц)



	Выручка 
от реализации за год


	14 000 000
(35 000 ц х 400)


	14 000 000
(35 000 ц х 400)


	14 000 000
(35 000 ц х 400)



	Расходы за год


	9 000 000


	11 500 000


	13 200 000



	Прибыль (стр. 2290 
Отчета о финрезультатах)


	6 000 000
(14 000 000 – 
– 9 000 000)


	2 500 000
(14 000 000 – 
– 11 500 000)


	800 000
(14 000 000 – 
– 13 200 000)



	Рентабельность
(отношение прибыли 
к общей сумме расходов)


	66,67 %
(6 000 000 : 
: 9 000 000 х 100)


	21,7 %
(2 500 000 : 
: 11 500 000 х 100)


	6,06 %
(800 000 :
: 13 200 000 х 100)



	Налоговые обязательства 
по НДС


	2 800 000


	2 800 000


	2 800 000



	Налоговый кредит


	1 800 000


	2 300 000


	2 640 000



	Налоговая нагрузка на общей системе налогообложения



	Сумма налога на прибыль


	1 080 000
(6 000 000 х 18 %)


	450 000
(2 500 000 х 18 %)


	144 000
(800 000 х 18 %)



	Сумма НДС 
к уплате в бюджет


	1 000 000 
(2 800 000 – 1 800 000)


	500 000
(2 800 000 – 2 300 000)


	160 000
(2 800 000 – 2 640 000)



	Сумма налогов, всего


	2 080 000


	950 000


	304 000



	Налоговая нагрузка на ЕН (четвертая группа)



	Сумма ЕН 


	285 000
(1 000 га х 30 000 х
х 0,95/100)


	285 000
(1 000 га х 30 000 х 
х 0,95/100)


	285 000
(1 000 га х 30 000 х 
х 0,95/100)



	Сумма НДС к уплате


	1 000 000 
(2 800 000 – 1 800 000)


	500 000
(2 800 000 – 2 300 000)


	160 000
(2 800 000 – 2 640 000)



	Сумма налогов, всего


	1 285 000


	785 000


	445 000



	Налоговая нагрузка на ЕН (третья группа, ставка 3 %)



	Сумма ЕН


	420 000
(14 000 000 х 3 %)


	420 000
(14 000 000 х 3 %)


	420 000
(14 000 000 х 3 %)



	Сумма НДС к уплате


	1 000 000 
(2 800 000 – 1 800 000)


	500 000
(2 800 000 – 2 300 000)


	160 000
(2 800 000 – 2 640 000)



	Сумма налогов, всего


	1 420 000


	920 000


	580 000



	Налоговая нагрузка на ЕН (третья группа, ставка 5 %)



	Сумма ЕН


	700 000
(14 000 000 х 5 %)


	700 000
(14 000 000 х 5 %)


	700 000
(14 000 000 х 5 %)




